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6. Ubungsblatt zur Analysis I
Abgabe: 10.12.1999, 11.00 Uhr, vor dem HG 4

6.1.:
Zeige durch Induktion, dass fiir n > 2

gilt. Berechne hieraus die Grenzwerte

vn! 1
lim ﬂ und lim ———.

6.2.:
Seien «, 3 Folgen, so dass

(1) « injektiv (d.h. o, # oy, fiir n #m) und

(2) B Teilfolge von o und « Teilfolge von f.

Zeige: Dann ist o = §. (4)
6.3.:
Sei
24z,
To:=1 und Ty i= T:E:_i’ n > 1.
Zeige, dass die Folge (z,) konvergiert, und bestimme ihren Grenzwert. (5)
6.4.:

Let 0 < A < 1 be a real number and f : [a, b] — [a, b] a self-mapping of the interval [a, ],
a < b, such that

|f(z) = f(y)] < Alz —y|

for all z,y € [a,b]. Take any point z, € [a, b] and define recursively the sequence (z,) by
Tnt1 = f(zn), n>0.

Prove that the sequence (x,) converges to a point z, € [a,b] such that f(z,) = z,. Is
there another point with that property? (z. is called a ”fixed point of f”.) (5)



